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ATA DA 41ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH CURU 1 

ATO COMEMORATIVO DE 28 ANOS DO CBH 2 

 3 

Aos dezesseis dias, do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a 41ª 4 

Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu/CBH Curu, no Auditório 5 

da Escola Estadual de Educação Profissional Alan Pinho Tabosa, localizado no município 6 

de Pentecoste/CE. A reunião teve como pauta: Coffee break e credenciamento; Abertura; 7 

Apresentação da Academia Sinfônica do Pecém/ASPEM; Mesa Redonda “CBH Curu e sua 8 

história”; Entrega das comendas “Amigo das Águas”; Homenagem aos Ex-presidentes do 9 

CBH Curu; Pronunciamento em alusão ao “Dia dos Comitês das Bacias Hidrográficas 10 

(Fórum Cearense dos Comitês de Bacias Hidrográficas/FCCBHs) e Encerramento. 11 

Estiveram presentes os membros: Usuários: Maria da Conceição Patrício Gomes e Francisco 12 

de Assis Gomes de Sousa (Associação Comunitária dos Apicultores de Riacho do 13 

Paulo/Apuiarés), Francisco José Soares Pereira (Serviço Autônomo de Água e Esgoto – 14 

SAAE/Canindé), Francisco Evaristo Lopes Maciel (Associação Comunitária dos Moradores 15 

da Fazenda São José/Irauçuba), Jerônimo Matos Barroso (Serviço Autônomo de Água e 16 

Esgoto – SAAE/Itapajé), Lílian Kessia Alves Siebra (Ypióca Industrial de Bebidas 17 

S.A/Paraipaba), Paulo Eduardo Andrade Bento e José Orismídio Ferreira Rocha (Associação 18 

Comunitária Pajeú/Paramoti), Francisco Roberto Barbosa Alves e Auricélio Tabosa Freitas 19 

(Associação Comunitária das Famílias Rurais de Melancia dos Ferreiras/São Luís do Curu), 20 

Expedito Cosmo Cruz (Associação dos Usuários das Águas do Açude Melancias/São Luís 21 

do Curu), Mayson José Mendes de Sousa (Associação Comunitária de Torrões e 22 

Limoeiro/Umirim), Raimundo Adriano Alves Pinto (Sistema Integrado de Saneamento 23 

Rural – SISAR/BCL/Itapipoca), Margarida Maria Mesquita Tomaz e Carla Soraya de Sousa 24 

Alves (Associação Comunitária dos Moradores de Boa Vista/Apuiarés), Francisco Cláudio 25 

Ferreira Sousa (Associação dos Produtores Rurais do Perímetro Irrigado de São Luís do 26 

Curu – APPIC/São Luís do Curu) e José Gilson Pereira dos Santos (CAGECE/BCL 27 

Itapipoca). Sociedade Civil: Francisco Rogério dos Santos Aguiar (Associação Comunitária 28 

dos Agricultores da Agrovila do Açude Sousa/Canindé), Miguel Augusto Lima Araújo 29 

(Associação dos Agentes de Saúde/Canindé) Maria Janete Cruz Sousa (Federação das 30 

Associações Comunitárias do município de Canindé), Francisco Ricardo Beltrão Sabadia 31 

(Associação Comunitária dos Moradores de Cajazeiras/General Sampaio), Paulo César 32 

Medeiros Costa (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores (as) Familiares – 33 

STRAAF/General Sampaio), Cledeilson Pereira Santos (Instituto Federal de Educação, 34 
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Ciência e Tecnologia do Ceará – IFCE Campus Paracuru), Marcília Gonçalvez Cruz e Maria 35 

Socorro Ferreira Martins Santos (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores(as) 36 

Familiares – STRAAF/Paraipaba), Francisco Antônio de Sousa da Silva (Sindicato dos 37 

Trabalhadores Rurais Agricultores(as) Familiares – STRAAF/Paramoti), Helano Luz Lopes 38 

e Francisco Wagner Gomes de Sousa (Agência de Desenvolvimento Econômico Local – 39 

ADEL/Pentecoste), Francisco Jefferson Barros da Silva (Sindicato dos Trabalhadores e 40 

Trabalhadoras da Agricultura Familiar de Pentecoste – SINTRAF/Pentecoste), Francisco 41 

Narcélio da Silva Gomes (União das Associações do Vale do Rio Canindé – 42 

UAVRC/Pentecoste), Antônio Roberto Cordeiro Abreu (Sindicato dos Trabalhadores Rurais 43 

Agricultores(as) Familiares – STRAAF/Tejuçuoca) e Bruno Breendon Mota Frota (Sindicato 44 

dos Trabalhadores Rurais Agricultores (as) Familiares – STRAAF/Umirim). Poder Público 45 

Municipal: José Almir Martins de Freitas (Prefeitura Municipal de Canindé), Antônio 46 

Pinheiro Liberato e Francisco Geovane Ferreira Lopes (Prefeitura Municipal de Caridade), 47 

José do Egito Sales Andrade (Prefeitura Municipal de General Sampaio), Rogério Barbosa 48 

Mesquita e Oseias de Paula Aguiar (Prefeitura Municipal de Irauçuba), Raimundo Nonato 49 

Oliveira Silva (Prefeitura Municipal de Paraipaba), José Daniel Castro Almeida e Tiago de 50 

Castro Azevedo (Prefeitura Municipal de Pentecoste), Ítalo Felix Dias e Raimunda Valdiene 51 

Pereira do Nascimento (Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Amarante), Francisco Hélio 52 

Herculano Sousa (Prefeitura Municipal de São Luís do Curu) e Joãozito Coelho Bastos 53 

(Câmara Municipal de Umirim). Poder Público Estadual/Federal: Kelianne Araújo Torres 54 

(Câmara dos Deputados), Pedro Eymard Albuquerque Aragão (Fundação Cearense de 55 

Meteorologia e Recursos Hídricos/FUNCEME), Antônio Glayson Aguiar Guimarães 56 

(Instituto de Desenvolvimento Agrário do Ceará/IDACE), Francisco José Menezes 57 

(Secretaria José Menezes/SDA), Marilângela da Silva Sobrinho e Doris Day Santos da Silva 58 

(Superintendência Estatual do Meio Ambiente/SEMACE), Alexandre Freire (Secretaria de 59 

Recursos Hídricos/SRH), Pedro Lira Pessoa (Fundação Nacional de Saúde/FUNASA), 60 

Maria Saraiva Ferreira e Eduardo Firmiano Menezes (Departamento Nacional de Obras 61 

Contra as Secas/DNOCS) e  Antônio Alzemar de Oliveria (Empresa de Assistência Técnica 62 

e Extensão Rural do Ceará/EMATERCE). Secretaria Executiva/COGERH Pentecoste: 63 

Marcius Renne Albuquerque Vale Lima (Gerente Regional), Manoel Reginaldo da Silva 64 

(Coordenador do Núcleo de Operações), Elizangela Castro da Silva (Coordenadora do 65 

Núcleo de Gestão), Heleni Viana Menezes, Lara Cavalcante, Ítalo de Sousa Oliveira Feijó, 66 

Aline Perdigão (Técnicos do Núcleo de Gestão), Carlos Sanches, Filomeno (Apoio 67 

Operacional do Núcleo de Operação) e Marcio Teixeira (motorista da Gerência Regional de 68 
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Pentecoste). Da COGERH: Yuri Castro (Diretor-presidente), Edcarlos Rulim e Sandra 69 

Barros Pereira (Gerência de Gestão Participativa/GEPAR), Raimundo Laranjeira da Silva, 70 

Paulo Victor de Araujo Albuquerque e Edilene Rodrigues Matoso e Francisco Fernando de 71 

Sousa (Gerência Regional do Litoral/Itapipoca), Ana Luiza Soares Cardoso (Assessoria de 72 

Comunicação/ASCOM), Ana Araújo (Assessoria Socioambiental/ASSAM), Erickson 73 

Martine, Lucas Guilherme, Carlos Eugênio, Paulo Roberto Silva (motoristas), Raimundo 74 

Wellington Silva (CBH Litoral/Itapipoca), Wyldevanio Vieira (CSBH Salgado/Crato), 75 

Áquila Gondim (FCCBHs e CBH RMF/Fortaleza), Aridiano Oliveira (Coordenador 76 

Nacional Adjunto do Fórum Nacional de Comitês de Bacias/FNCBHs, representante dos 77 

Comitês de Bacias Junto à SRH e Presidente do CSBH do Baixo Jaguaribe/Limoeiro do 78 

Norte). Convidados: Raimundo Iran Pereira da Silva, Aloísio Costa Maia e Ageu Tabosa 79 

Viana (homenageados), Carlos Magno Feijó Campelo e Valdice Cardoso Ramos (Secretaria 80 

de Recursos Hídricos/SRH), Francisco Welligton Holanda (Ypióca/Paraipaba), Joysi 81 

Campelo (EEEP Alan Pinho Tabosa/Pentecoste), José Arlindo Lopes (Centro de Pesquisa do 82 

DNOCS/Pentecoste), Antônia Telvânia Braz e Antônio Airton Mateus (Prefeita Municipal 83 

de Paramoti), Francisco Nonato Soares (Prefeitura Municipal de Apuiarés), Yuri Farias 84 

Rocha (Câmara Municipal de Itapajé), Paulo Sérgio Mariz Santos (Prefeitura Municipal de 85 

Paramoti), Francisco Cícero Uchoa, Ana Isabelli Gomes, Francisco Santiago, Claudiana 86 

Nascimento e Antônio Carlos Tabosa (Câmara Municipal de Caridade), Francisco Gomes 87 

Moreira (Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE/Canindé), Humberto Lopes Tabosa, 88 

Silvia Pimentel e Jardenia Silva (Usuários/São Luís do Curu), Francisco Eudes Rodrigues e 89 

José Elias Teixeira (Prefeitura Municipal de Canindé), José Hélio de Sousa (Prefeitura 90 

Municipal de Pentecoste), José Maria do Nascimento, Maria Zuliene Gomes, Antônio Viana, 91 

Maria Jamile Vasconcelos, Paulo Ferreira, João Paulo Lopes Fernandes, João Moura Mota 92 

(Associação Sinfônica do Pecém – ASPEM/São Gonçalo do Amarante), Natan Freitas, Carla 93 

Soares, Elvis Albano e Genivaldo Ferreira (Prefeitura Municipal de São Gonçalo do 94 

Amarante) e Elton Luz (Diretor da Escola Estadual de Educação Profissional Alan Pinho 95 

Tabosa/Pentecoste). Elizângela Castro, iniciou a Assembleia agradecendo a presença de 96 

todos e para dar início ao evento formou a mesa institucional com os seguintes componentes: 97 

Francisco Ricardo Beltrão Sabadia, Aridiano Belk, Elton Luz, Telvânia Ferreira Braz 98 

Barreto, Marcius Rennê Albuquerque, Yuri de Castro Oliveira, Maria Saraiva, Daniel 99 

Castro, Carlos Magno Feijó Campelo e Áquila Gondim. Sr. Ricardo Sabadia fez a abertura 100 

do evento e em seguida, convidou os membros da diretoria para se manifestarem e dar suas 101 
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contribuições sobre o evento. Em seguida, a palavra foi facultada aos demais componentes 102 

da mesa de honra. Após esse momento, a mesa foi desfeita. Dando continuidade a esse 103 

momento, teve-se uma apresentação cultural através da Academia Sinfônica do Pecém 104 

(ASPEM) representada por 32 alunos entre 07 e 14 anos, um diretor, um coordenador e seis 105 

professores. Sr. Ricardo Sabadia convidou os ex-membros do CBH Curu que foram 106 

contemplados com a comenda “Amigo das Águas”, sendo o Sr. Ageu Tabosa Viana, Sr. 107 

Aloísio Costa Maia e Sr. Raimundo Iran Pereira, foi justificado à ausência do Sr. Francisco 108 

Fátimo Jota, ambos fizeram um resgaste dos anos que compuseram esse colegiado e 109 

representaram suas respectivas instituições na época, através da mesa redonda “CBH Curu 110 

e sua história”. Após suas falas, Sr. Ageu Tabosa, Sr. Aloísio Costa e Sr. Raimundo Iran 111 

Pereira receberam simbólicas comendas em forma de agradecimento pelo trabalho relevante 112 

realizado na Bacia do Curu. Após esse momento, iniciou-se o momento de homenagens aos 113 

ex-presidentes desse colegiado, através da exposição da galeria de fotos dessas figuras 114 

relevantes. Foram convidados os Srs. Antônio Alzemar de Oliveira, José do Egito Sales 115 

Andrade, Carlos Magno Feijó Campelo, Paulo Sérgio Mariz Santos, Antônio Glayson 116 

Aguiar Guimarães, José Elias Teixeira Rodrigues, José Severino Filho, Maria da Conceição 117 

Gomes Patrício, Tiago de Castro Azevedo, Mayson José Mendes de Sousa e Daniel Pessoa 118 

Gomes. Justificou-se a ausência do Sr. Daniel Gomes e o Sr. Ricardo Sabadia apresentou os 119 

mandatos de cada um e a fotografia que vai compor a galeria no prédio da Secretaria 120 

Executiva do CBH Curu/COGERH Pentecoste. Após esse momento, todos os ex-presidentes 121 

tiveram um momento de fala e compartilharam sua experiência nesse colegiado e enfatização 122 

a importância da existência do CBH Curu. Em seguida, continuando a pauta, o Coordenador 123 

Adjunto do Fórum Nacional de Comitês de Bacias/FNCBHs, representante dos Comitês de 124 

Bacias Junto a SRH e Presidente do CSBH do Baixo Jaguaribe – Aridiano Belk se 125 

pronunciou sobre a importância dos comitês de bacias no Ceará, o trabalho que vem sendo 126 

realizado e os avanços na gestão de recursos hídricos, além da sua contribuição e 127 

representatividade a nível nacional. Para finalizar, o Coordenador adjunto do Fórum 128 

Cearense dos Comitês de Bacia Hidrográficas, Áquila Gondim, destacou a conquista da data 129 

em alusão ao “Dia dos Comitês das Bacias Hidrográficas”. Após esse momento, Sr. Ricardo 130 

Sabadia, fez seus agradecimentos ao espaço cedido pela Escola Estadual de Educação 131 

Profissional Alan Pinho Tabosa, a todos os presentes, autoridades, membros e representantes 132 

do CBH Curu, e a Secretaria Executiva do Comitê. Em seguida, celebrou esse momento com 133 

o ato de parabéns e com o encerramento oficial desse evento. E nada mais havendo a tratar, 134 

nós, Heleni Viana e Lara Cavalcante (Secretaria-Executiva do CBH Curu) elaboramos a 135 
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seguinte ata que será assinada posteriormente.     136 
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